

秒·数字

8月31日,国家网信办召开深入推进商业网站平台和“自媒体”传播秩序突出问题集中整治、“自媒体”基础管理专项治理和网络直播行业专项治理推进会。

会议指出,1个月来,主要网络平台共清理各类违法违规信息**603万**条,处置违法违规账号**559万**个,冻结“僵尸”账号**92.8万**个,处置百万粉丝以上账号**169**个;从应用商店移出无新闻服务资质应用程序**7.2万**款;依法处置违法违规直播平台**338**款,关闭主播直播间**7.4万**个,封禁违规主播账号**10.5万**个,处置违规“吃播”账号**1.36万**个。(网信中国)

9月1日,北京大学迎来3300多名前来报到的本科新生。从北大招办获悉,2020年,学校首次实施“强基计划”招生,共录取**842**人,北大将对入选学生实施全过程培养,着力培养基础学科拔尖创新人才,以服务国家重大战略需求。

2020年,北大将数学类、物理学类、化学类、生物科学类、力学类、历史学类、考古学、哲学类、中国语言文学类和基础医学等学科纳入北大“强基计划”方案。

为满足9月大学生开学季及国庆、中秋双节前旅客错峰出行需求,海南航空、南方航空、国航等16家航空公司计划9月在海口美兰国际机场新增、恢复航班逾**1500**架次。

据了解,今年8月海口美兰国际机场完成运输航班12548架次,运输旅客166.73万人次,环比增长20.51%和20.29%。

秒·体育

足协杯9月开打
中超第二阶段比赛
10月进行

中国足协在2日于江苏苏州举行的2020赛季中超联赛第二次俱乐部总经理会议上宣布,2020中国足协杯将于9月18日开赛,共进行5轮25场比赛。中国足协表示,综合疫情防控、竞赛组织等各方面因素考虑,本赛季足协杯将仅有中超球队和中甲球队参加。决赛将于12月19日举行,采用单场决胜方式。

会上还宣布,中超第二阶段比赛将于10月16日继续在大连和苏州举行,比赛采用双回合淘汰赛制,分为争冠组和保级组,11月12日产生最终名次。

会议还透露,9月4日,大连赛区将开放部分看台进行测试。从第10轮起,苏州赛区将全面开放看台,大连赛区将视测试情况决定下一步开放计划。

秒·服务

北京国际客运航班逐步恢复直航

根据国务院联防联控机制工作部署,为确保常态化疫情防控下国际客运航班平稳有序运行,更好发挥北京国际航空枢纽作用,便利旅客国际出行往来,民航局自9月3日起逐步将经第一入境点分流的北京国际客运航班恢复直航。

根据相关航班始发地远端核酸检测工作情况,自9月3日起,将先行恢复泰国、柬埔寨、巴基斯坦、希腊、丹麦、奥地利、瑞典、加拿大等8个输入病例较少国家至北京的9个航班。恢复后的第一班为9月3日国航执飞的柬埔寨金边至北京航班。

为进一步做好航班恢复后的疫情防控工作,民航局将对所有直航北京的国际客运航班,在严格执行航班熔断政策的基础上,采取更加严格的防控措施:一是对单班运行实际输入病例达到熔断标准的,立即采取熔断措施,并在熔断期结束时恢复其从指定第一入境点入境的政策;二是对单班运行实际输入病例超过3例的,入境点立即由北京恢复至指定的第一入境点;三是严格控制直航北京国际航班客座率,并控制每日从首都机场入境的旅客规模;四是在严格旅客远端核酸检测和机场防控措施的基础上,对此类入境旅客实施严格的闭环管理,最大限度防范输入风险。

韩国赴华乘客登机核酸检测证明时限调整为3天

中国驻韩国大使馆微信公号9月2日消息,8月24日起,韩国赴华航班中外乘客凭新冠病毒核酸检测(PCR)阴性证明登机的相关规定正式开始实施。

根据国内最新要求,为进一步降低疫情跨境传播风险,确保您的国际旅行健康安全,自首尔时间9月12日0时起,韩国赴华中外乘客的核酸检测证明时限由登机前5天(120小时)调整为3天(72小时),其他要求不变。

(中国驻韩国大使馆微信公号)

秒·观图

广东清远建磁浮旅游专线



9月2日,中铁十一局施工人员在广东清远磁浮旅游专线进行轨道吊装作业。

当日,中铁十一局施工的广东清远磁浮旅游专线开始铺轨。清远磁浮旅游专线是广东首条中低速磁浮线,项目首期全长8.014公里,预计2020年年底实现主体工程全面完工。

古稀老人的60年“家庭档案”

骆宗明是溧州市一名普通退休干部。从1959年开始,他一直保持着记录家庭大事小情的习惯。60多年来,他记录了388本“家庭档案”,摆满了客厅里的一面书架。

“家是最小国,国是千万家。这些档案是我们家庭的‘独家记忆’,同时也是咱们国家发展变迁的‘国家记忆’。”骆宗明说。

在“家庭档案”里,一篇手写的《从四世同堂到安居乐业》文章,记录了骆宗明多次建房和搬家的经历:1941年,骆宗明出生于一间简陋的茅草屋,在战乱中茅草屋曾被日寇烧毁,后来他在亲戚家寄居多年;1949年,骆宗明在政府帮助下,一家人分到了一间半土坯房;1976年唐山大地震,房子受到损坏,政府帮助进行了维修,依然是遮风挡雨的家;1992年,他搬到了单位的职工宿舍居住;1996年,他搬到一座农家小院里,一直生活至今。

“家庭档案”里,有一张骆宗明与老伴李秀芹2018年补拍的婚纱照。1959年,骆宗明结婚时,因家境困难,新棉被都是从别人家借来的,洞房花烛之夜只充当摆设。如今条件好了,他们补拍婚纱照,弥补了当年的遗憾。

档案里一个小账本上,记录着骆宗明婚后家庭的每一笔“大额”开销。其中一项记录着:1965年4月1日搬家,买水桶一个,9.6元。骆宗明

一本正经地解释:“那年头,一个水桶就能顶10天工钱,可不就是个大件嘛!那时候,记账最大的好处,就是能做到心中有数,量入而出。”

如今,家里买空调、全自动洗衣机等电器,骆宗明都懒得再记账了:“我每月退休金能买两台洗衣机。这些支出项目,在家庭经济生活里都算不得什么大事了。”

一张手绘的工资收入曲线图显示,骆宗明一家手头日渐宽松发生在改革开放以后。骆宗明指着曲线图说,从1959年参加工作到改革开放前的19年间,他的工资一共涨了3次,平均每次涨幅不到7元钱;从改革开放到现在,他的工资涨了31次,平均每次上涨约170元。

进入21世纪,特别是党的十八大以来,骆宗明的“家庭档案”记录内容有了新变化,记载更多的是外出旅游、养生保健、参与琴棋书画活动、参加老干部宣讲团等内容。

小小“家庭档案”,既承载着一个普通家庭生活变迁的记忆,也记录着国家发展腾飞的轨迹。



秒·经济

千余头丹麦原种猪
坐包机入川

1日,从哥本哈根出发的1040头丹麦原种猪乘坐包机顺利抵达成都双流国际机场。这是四川本次引进种猪的第一批次。据了解,该批种猪主要包括大白、长白、杜洛克3个品种,总共将引进2085头,这也创下四川种猪引进数量纪录。

秒·域外

津巴布韦发现
22头非洲象死亡

津巴布韦环境、气候、旅游和接待行业部长恩德洛武9月1日表示,野生动物保护部门近日在该国西部的森林中发现22头非洲象尸体,目前相关部门正在调查这些大象的死因。

恩德洛武告诉记者,目前野生动物保护部门正在对大象进行尸检,希望全面了解它们死亡的原因。初步的检验结果排除了氰化物中毒和枪杀,这意味着此次大象集体死亡与盗猎关系不大。

今年7月,博茨瓦纳环境、自然资源保护与旅游部发表声明称,自3月以来,在博西北部地区发生不明原因的大象死亡事件,至今已核对了275头大象的尸体,对这些大象的死因正在进一步调查中,没有发现盗猎的证据。

俩蟒蛇打架
澳老汉家天花板遭殃

澳大利亚一名退休老汉意外发现厨房天花板有个大洞,原来是两条蟒蛇争斗所致。

老人名为戴维·泰特,住在布里斯班市以北地区。澳大利亚第九频道电视台9月1日援引泰特的话报道,他8月31日上午返回家中,发现厨房一大块石棉水泥材质的天花板掉在下方桌子上。当地之前数日没有下雨,泰特排除天气因素,在家中四处查看,寻找“元凶”,随后在卧室和起居室各发现一条蟒蛇。两条蟒蛇均无毒,分别长约2.8米和2.5米,总重大约22千克。

布朗说,他没费多大劲儿就捉住两条蟒蛇,把它们送到大约一公里外的树林中放生。

秒·健康

男性腰围过大
前列腺癌风险上升

英国牛津大学研究人员发现,腰围过大的男性死于前列腺癌风险比腰围正常的男性高逾三成,但他们没有发现男性身体质量指数(BMI)与前列腺癌死亡风险之间有这种关联。

牛津大学研究人员以将近22万名40岁至69岁男性为研究对象,在研究之初测量他们的腰围和臀围等,计算他们的身体质量指数和体脂率,随访持续将近11年。这些男性起初无人患癌症,随访期间571人死于前列腺癌。

英国《泰晤士报》2日援引研究人员的话报道,这项研究仅为观察性研究,不能证明二者存在因果关系。

(除署名外本版稿件均据新华社)